



SCORPIOS
Security Services
210-8070427
22950-36700
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Τουρισμός - Β. Ελλάδα Πληρότητα 100% η Χαλκιδική στις βραχυχρόνιες μισθώσεις

Μια πολύ διαφορετική εικόνα όσον αφορά την τουριστική κίνηση προς τη Βόρεια Ελλάδα το φετινό καλοκαίρι, σε σύγκριση με τις «χαμηλές πτήσεις» -σε σχέση με το 2019- που αναμένουν οι ξενοδοχειακές μονάδες, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των Ενώσεων Ξενοδόχων και της Πανελληνίας Ομοσπονδίας τους, έρχεται από τα μέτωπα τόσο των βραχυχρόνιων μισθώσεων όσο και των ενοικιαζόμενων δωματίων και διαμερισμάτων. **σελ. 13**

Κύπρος Σχέδια για να γίνει κόμβος εμβολιασμού για τους ναυτικούς

Με εγκύκλιο του το υπουργείο Ναυτιλίας της Κύπρου περιγράφει τα σχέδια για την παροχή εμβολιασμών κατά του COVID-19 σε όλους τους ναυτικούς πλοίων με σημαία Κύπρου και υπό κυπριακή διαχείριση. Η χώρα διερευνά επίσης τη δυνατότητα να γίνει κόμβος εμβολιασμού για όλους τους επισκέπτες ναυτικούς, υποστηρίζοντας προληπτικά τη μακροπρόθεσμη πρόοδο για την ευημερία των ναυτικών. **σελ. 11**

Ναυτιλία Τρία σενάρια για την ανάπτυξη του παγκόσμιου στόλου

Τρία σενάρια ανάπτυξης του παγκόσμιου στόλου επεξεργάστηκε η έκθεση BIMCO ICS Seafarer Workforce 2021. Όπως αναφέρεται στην έκθεση, στις αρχές του 2021 ο εμπορικός παγκόσμιος στόλος αποτελούνταν από 74.505 πλοία σε 11 κύριους κλάδους. Και στα τρία σενάρια, ο παγκόσμιος στόλος αναμένεται να αυξηθεί έως το τέλος του 2025. **σελ. 11**

Ρόμπερτ Σκιντέλσκι
Μέλος της Βουλής των Λόρδων
στο Ηνωμένο Βασίλειο
Τα κενά των Bidenomics >2

Executive
**McKinsey: Μη βιώσιμο
το επιχειρηματικό μοντέλο**
Επενδύσεις στην τεχνολογία προτεραιοποίησης στην πανδημία το 65%, παρά τις περικοπές που έκανε σε άλλους τομείς. **σελ. 16**

Άρθρο της Τατιάνας Ψαριανού
**ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ
ΘΕΜΑΤΑ ΙΚΕ, ΕΠΕ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ** >14

Χωρίς φόρο το 72% των πρώτων δηλώσεων

Περίπου στο 15% του συνόλου οι δηλώσεις εισοδήματος που έχουν υποβληθεί

Θετικά μηνύματα λαμβάνουν στον υπολογιστή τους οι περισσότεροι φορολογούμενοι από την εφορία τους, καθώς η πλειονότητα των εκκαθαριστικών σημειωμάτων που έχουν αποσταλεί μέχρι σήμερα σε όσους έχουν υποβάλει τις δηλώσεις τους είναι μηδενικού φόρου. Είναι αξιοσημείωτο ότι από τη μέχρι σήμερα επεξεργασία των δηλώσεων -που αντιστοιχεί περίπου στο 15% του συνόλου- ποσοστό άνω του 56% των υπόχρων δεν θα πληρώσει ούτε ένα ευρώ πρόσθετο φόρο εισοδήματος, ενώ ποσοστό που ξε-

περνά το 16% των φορολογουμένων που έχουν υποβάλει τις δηλώσεις τους θα λάβει επιστροφή φόρου. Μόνο ένα ποσοστό περίπου 27% των φορολογουμένων καλείται μέχρι σήμερα να πληρώσει πρόσθετο φόρο για τα εισοδήματα που απέκτησε την περσινή χρονιά και ο οποίος θα μπορεί να εξοφληθεί ειδικά φέτος σε 8 ισόποσες μηνιαίες δόσεις. Η ΑΑΔΕ προχωρά ταχύτερα στην επεξεργασία των φορολογικών δηλώσεων, ενώ με βάση τα μέχρι σήμερα στοιχεία έχει επεξεργαστεί 1.245.986 δηλώσεις φορολογίας εισο-

δήματος από τα 8,9 εκατ. που είναι συνολικά οι υπόχρεοι (έντυπο Ε1), 370.010 έντυπα Ε2 και 93.085 έντυπα Ε3. Ειδικότερα, όπως προκύπτει από τη μέχρι σήμερα εκκαθάριση, το «κέρδος» του Δημοσίου είναι 140,7 εκατ. ευρώ καθώς: 332.872 δηλώσεις ήταν χρεωστικές (26,72%) με πρόσθετο φόρο 183,4 εκατ. ευρώ, ή κατά μέσο όρο 551 ευρώ. 209.349 δηλώσεις ήταν πιστωτικές (16,80%), με το συνολικό προς επιστροφή ποσό να ανέρχεται σε 42,7 εκατ. ευρώ. 703.764 δηλώσεις ήταν μηδενικές (56,48%). **σελ. 4-5**



Τα «ψιλά γράμματα» πίσω από τα ρεκόρ στη Wall Street

Οι χρηματιστηριακοί δείκτες στη Wall Street σημείωσαν νέα ιστορικά ρεκόρ την εβδομάδα που πέρασε. Μια ματιά ωστόσο κάτω από τη λαμπρότητα των επιδόσεων αποκαλύπτει ότι υπάρχουν σημάδια για αύξηση των επικυλάξεων, εν όψει της δημοσίευσης μακροοικονομικών δεδομένων, αλλά και της ανακοίνωσης της εταιρικής κερδοφορίας δεύτερου τριμήνου. **σελ. 23**

Κορύφωση διαβουλεύσεων για το Ταμείο Ανάκαμψης

Συνέλευση ΣΕΒ και ραντεβού με τράπεζες

Επιταχύνονται οι διαβουλεύσεις μεταξύ της κυβέρνησης, των παραγωγικών φορέων και των τραπεζών, με στόχο την καλύτερη δυνατή προετοιμασία για την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων και των επενδυτικών σχεδίων που προβλέπονται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης. Η ανάγκη επίτευξης συνεργασίας όλων των παραγωγικών δυνάμεων, ώστε οι ρυθμοί απορρόφησης να αυξηθούν και οι μηχανισμοί διαχείρισης των κεφαλαίων αυτών να είναι αποτελεσματικοί, αναμένεται

να είναι το μήνυμα του προέδρου του ΣΕΒ Δημήτρη Παπαλεξόπουλου στη συνέλευση του Συνδέσμου αύριο Τρίτη 29 Ιουνίου. Την ίδια ημέρα έχει οριστεί και το ραντεβού του υπουργείου Οικονομικών με τις τράπεζες, ένα ραντεβού που στο βάθος του έχει να αντιμετωπίσει το πύρινο μέτωπο του Ταμείου Ανάκαμψης και μια διανομή 60 δισ. ευρώ την οποία θα πρέπει να κάνουν οι ελληνικές τράπεζες χρηματοδοτώντας την καρδιά της ελληνικής οικονομίας. **σελ. 3**

Η Alpha Bank ανοίγει το βιβλίο προσφορών

Αύξηση κεφαλαίου

Σήμερα ανοίγει το βιβλίο προσφορών της Alpha Bank για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας μέχρι 800 εκατ. ευρώ. Η δημόσια προσφορά στην Ελλάδα και το book building στο εξωτερικό θα ολοκληρωθούν στις 30/6. Το 20% της έκδοσης θα διατεθεί στην Ελλάδα, ενώ το 80% στο εξωτερικό. **σελ. 15**

Τελευταίος μήνας μείωσης των ενοικίων

Για επιχειρήσεις και εργαζόμενους

Μειωμένο ενοίκιο κατά 40% θα πληρώσουν και τον Ιούνιο επιχειρήσεις στο λιανεμπόριο, καθώς και οι εργαζόμενοι που θα τεθούν μέσα σε αυτόν τον μήνα σε αναστολή εργασίας και μόνο για την κύρια κατοικία τους. Επίσης, τα εξαρτώμενα μέλη των εργαζομένων που βρίσκονται σε αναστολή θα συνεχίσουν να έχουν και αυτόν τον μήνα μειωμένο ενοίκιο για τη φοιτητική τους κατοικία. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Ιούνιος αναμένεται να είναι ο τελευταίος μήνας για τον οποίο προβλέπονται ευνοϊκές ρυθμίσεις. **σελ. 4-5**



Gian Luca Erbacci
Πρόεδρος της Alstom για
την Περιφέρεια της Ευρώπης

**Μοναδική
ευκαιρία
ανάπτυξης
σιδηροδρόμων**

Μείωση του clawback για πρώτη φορά σε 7 χρόνια

Φαρμακευτική αγορά

Στην επίλυση του γρίφου του clawback, που για αρκετά χρόνια έμοιαζε άλυτος και αποτελούσε βαρίδι για τη φαρμακευτική αγορά, προχωρά το υπουργείο Υγείας. Έτσι, έπειτα από 7 χρόνια συνεχούς αύξησης, το εξωνοσοκομειακό clawback πρόκειται να μειωθεί περίπου στα 700 εκατ. ευρώ. **σελ. 6**